



červenec - srpen 2013  
měsíčník / číslo 7 - 8  
ročník 17

Program Domu u šraněk  
strana 4

Pozvánky na letní akce  
strany 5 a 14

Nejlepší sportovci Vítkovic  
strana 13



V červnu měl rekonstruovaný vítkovický stadion svou velkou premiéru v podobě Zlatě tretry 2013. Nejen o přípravách na tento světznámý svátek atletiky informujeme na straně 7.

## Uzavřená Šalounova

V obou směrech pro individuální i nákladní dopravu je od 1. července z důvodu rekonstrukce uzavřena místní komunikace Šalounova, a to v úseku mezi křižovatkou s ulicí Kutuzovovou a vjezdem do parku u bývalého kina Mír.

Uzavírkou nebude dotčeno vedení linek veřejné dopravy. Uzavírka bude ukončena 6. října.

**Jan Kubík,**  
vedoucí odboru výstavby, životního prostředí  
a vodního hospodářství

# PRÁVODAJ městského obvodu VÍTKOVICE

# Z

## Mladí fotbalisté FC Vítkovice 1919 vybojovali na mezinárodním turnaji stříbro!

V sobotu 15. června vybojovali fotbalisté FC Vítkovice 1919, družstvo U12, nádherné 2. místo na mezinárodním turnaji ADEK CUP ve Frýdku-Místku! Turnaje se zúčastnilo 20 kvalitních celků. Pokračování naleznete na straně 2.



## Autoburza zpestří léto flóra trhy a letním autokinem



Autoburza Ostrava nad Místečkou ulicí zpestří vítkovické léto flóra trhy, které se budou konat 20. července a 17. srpna. Už tradičně je naplánováno také letní autokino. Netradiční zážitek si můžete na autoburze užít ve dnech 20. až 23. srpna, vždy od 20.30 hodin. Zvuk si lze naladit v autě pomocí FM frekvence, vstupné je 120 korun a vybírat se budou i finance na dobročinné účely. Promítat by se měly filmy Signál a Okresní přebor – poslední zápas Pepika Hnátky, další dva jsou zatím tajemství. Kdo má zájem, může svůj tip na film, který by chtěl vidět, napsat e-mailem nebo na facebooku autoburza ostrava.com.

## Nepřehlédněte

### Chcete snížit své náklady na elektřinu a plyn?

Díky elektronické aukci už mnohé české domácnosti ušetřily na zemním plynu 25 procent a na elektřině přes 23 procent nákladů. Stejnou možnost budou mít nyní i obyvatelé Vítkovic i firmy, které zde působí. Více informací přinášíme na straně 2 a v letáku vloženém v tomto vydání zpravodaje.

### Povinné očkování psů



Povinné očkování psů proti vzteklině proběhne na území obvodu ve středu 18. září ve Veterinární klinice Vítkovice. Očkování za poplatek 140 korun je povinné pro psy starší 6 měsíců. Současně je možné nechat psa označit čipem. Více v zářijovém vydání.

### Colours of Ostrava v Dolní oblasti

Ve dnech 18. až 21. července ožijí Dolní Vítkovice hudebním festivalem Colours of Ostrava. Těšit se můžete například na Sigur Rós, The Knife, Jamie Cullum, The xx a další lahůdky.

## Chcete snížit své náklady na elektřinu a plyn?

Pokračování ze strany 1

„V posledních letech se ceny energií stále zvyšují, a to až o několik desítek procent. Zajistili jsme proto ve spolupráci se společností eCENTRE uspořádání elektronické aukce pro domácnosti na dodavatele elektrické energie a zemního plynu. Občané tak mají šanci snížit náklady na své domácnosti,“ uvedl starosta městského obvodu Petr Dlabal s tím, že služba je bez poplatků.

Pro ty, kteří budou mít zájem o podrobnější informace, je připraveno informativní

setkání se zástupci úřadu obvodu a společnosti eCENTRE. Toto informativní setkání se bude konat 8. července 2013 v obřadní síni na Úřadě městského obvodu Vítkovice od 17 hodin. V prostorách úřadu pak bude od 10. července, vždy v době od 13 do 17 hodin, otevřeno kontaktní místo, kde mohou občané předávat své podklady. Jejich sběr bude ukončen 31. července a elektronická aukce se bude konat v závěru srpna 2013.

Je třeba, aby občané a podnikatelé, kteří se chtějí do e-aukce zapojit, podepsali bez-

úplatnou smlouvu s pořadatelskou firmou eCENTRE, která definuje práva a povinnosti obou stran. Pořadatelské firmě předají kopii smlouvy se stávajícím dodavatelem elektřiny či zemního plynu, včetně všech případných dodatků, a dále kopii ročního vyúčtování energií. U firem, které mají vysoké napětí, je navíc třeba dodat odběrový diagram. Je třeba znát způsob platby záloh, není-li uveden ve smlouvě (spojovací číslo SIPO, bankovní účet apod.).

-red-

## Informace z jednání zastupitelstva

Dne 10. června 2013 se v prostorách obřadní síně vítkovické radnice konalo 17. veřejné zasedání zastupitelstva. Přestože termíny jednání zastupitelstva jsou známy předem a každý zastupitel dostane pozvánku s programem i jednotlivými materiály, jsou i takoví zastupitelé, kteří se tohoto jednání bez omluvy nezúčastnili, a to Petra Juránková a Vojtěch Kiss. Je to neúcta nejen k vedení radnice, ale hlavně k voličům, kteří těmto lidem dali své hlasy, aby je zastupovali na těchto jednáních. Další zastupitel, Aleš Dobrozemský, nestihl včas zahájení, avšak „vynahradiil“ si to tím, že o to dříve odešel! Opět bez toho, aby někomu sdělil, proč nemůže být přítomen celému jednání zastupitelstva. V ten den bylo na programu 28 bodů, ovšem vydržel pouze do bodu desátého. Ostatní zastupitelé projednali všechny předložené body programu, s některými z nich bych chtěl čtenáře seznámit.

Byly projednány zápisy kontrolního a finančního výboru, předložen a schválen plán schůzí jednání rady a zastupitelstva na 2. pololetí letošního roku, byla také schválena zpráva o hospodaření a účetní uzávěrka za rok 2012. Schváleny byly finanční dary na činnost mládežnického fotbalu FC Vítkovice 1919 a neziskové organizaci S.T.O.P., byl schválen prodej domu v Lidické 52 družstvu tvořenému stávajícími nájemníky, byly schváleny výkupy garáží v lokalitě ulice U Cementárny, byly projednávány další a další body programu.

V diskusi jsem se zeptal našich zastupitelů, zda by souhlasili s poskytnutím finančního daru některé obci v Čechách postižené povodněmi. Potěšilo mne, že s tím souhlasili všichni a navrhovali, aby tato pomoc byla konkrétní, ne na nějaké číslo účtu. Padly také návrhy na částku, kterou bychom mohli poskytnout. Nakonec bylo odsouhlaseno 50 tisíc korun, za což všem přítomným zastupitelům děkuji. Z uvedeného je zřejmé, že někteří zastupitelé se opravdu řídí slibem, který složili při uvedení do funkce a který by si měli před každým jednáním zastupitelstva všichni opět přečíst a podle něho pracovat: „Slibuji věrnost České republice. Slibuji na svou čest a svědomí, že svoji funkci budu vykonávat svědomitě, v zájmu města a jeho občanů a řídit se ústavou a zákony České republiky.“

Petr Dlabal, starosta obvodu Vítkovice

Děti z mateřských škol v květnu zazpívaly, zarecitovaly a zatančily svým maminkám k jejich svátku. A protože jsou šikovné a hodně toho umí, udělaly maminkám a nejen jim opravdovou radost.

Jana Smutná



## Rok Domu u šraněk

Dům u šraněk obohacuje život Vítkovic už dvanáct měsíců. Fotografická výstava, která byla v tomto kulturním stánku slavnostně otevřena v sobotu 22. června, připomněla některé z akcí, jež se zde odehrály v prvním roce života.



## Mladí fotbalisté FC Vítkovice 1919 vybojovali na mezinárodním turnaji stříbro!

Pokračování ze strany 1

Hrálo se ve čtyřech skupinách po pěti, přičemž vždy dvě družstva postupovala do čtvrtfinále. „My jsme hráli ve skupině s mužstvy FS Třebíč/Velké Meziříčí, Opavou A, Frýdkem-Místkem B a favoritem skupiny AC Sparta Praha,“ vysvětluje Radim Plaskura, trenér U12 FC Vítkovice 1919. „Rozjezd jsme měli pomalejší, ale poslední utkání ve skupině se Spartou, kdy jsme potřebovali vyhrát a postoupit do čtvrtfinále, bylo určitě ozdobou turnaje. Přestože jsme prohrávali už o dvě branky, dokázali jsme výsledek otočit v náš prospěch. Ještě kvalitnější výkon jsme předvedli v semifinále, kde jsme týmu Slovan Bratislava nedovolili téměř nic a tři naše branky mezi 7. a 11. minutou rozhodly o našem postupu do finále. Tady jsme se střetli opět se Spartou a hodně nešťastnou brankou jsme podlehli 0:1. Nejlepším hráčem turnaje byl vyhlášen náš Jarda Harušťák, ale musím upřímně říct, že bych si z našeho mužstva netroufl říct, kdo byl nejlepší, neboť v každém zápase vynikl někdo jiný. A nemohu nepochválit ani naše brankáře, kteří podali velmi kvalitní výkony. Tento úspěch byl dílem celého družstva, kluci si navzájem fandili, povzbuzovali se a bojovali jeden za druhého. Bylo to nejkrásnější zakončení sezony nejen pro nás, trenéry, ale i pro samotné hráče a jejich rodiče, kterým musím poděkovat za fantastické povzbuzování během celého turnaje. Ještě jednou moc děkuji za sebe i Vítu Straku,“ pokračuje trenér a zmiňuje střelce branek. Barkov a Drobek dali každý čtyři góly, Harušťák dva a Sedláček, Tvardzik a Stojan po jednom. O stříbro se kromě střelců výrazněji zasloužili hráči Netolička, Volek, Brančík, Brezovský, Slípek, Pagáček, Šindler, Oprchal a Ražný.

-hal-



Největším štěstím v životě člověka je vědomí, že nás někdo miluje proto, jací jsme, nebo spíše přesto, jací jsme.

Romain Rolland

## Slovo starosty

Jsou tady prázdniny a s nimi jak období dovolených a odpočinku, tak období, jehož většinou příznivé počasí využívají k intenzivní práci především stavbaři. Ti mají letos v létě ve Vítkovicích doslova žně...

Prázdniny v pondělí 1. července symbolicky zahájila uzavírka ulice Šalounovy, již se detailněji věnujeme na jiném místě zpravodaje. Jde o akci, která je spojena s rekonstrukcí náměstí Jiřího z Poděbrad, což je hlavní část Integrovaného plánu rozvoje města Ostravy Budoucnost Vítkovic. S pracemi na náměstí úzce souvisejí i opravy navazujících ulic, například Halasovy, Šalounovy, Erbernovy a Kutuzovovy. Jde o to, aby rekonstruovaný

povrch náměstí plynule přecházel do celistvého povrchu komunikací, a to bez jakýchkoliv nesrovnalostí a výmolů.

V souvislosti s rozkopanými Vítkovicemi v poslední době ve svých úvodnicích často apeluji na trpělivost našich občanů a prosím je o shovívavost. Stejně tak nyní... V letních měsících budou stavební aktivity vrcholit takzvanými hrubými stavbami, při nichž se stavbaři neobejdou bez obřích strojů. Letní vedra tak letos budou na mnoha místech Vítkovic provázet prach a hluk. Ale podívejme se na to z jiného úhlu pohledu. Vítkovice byly jediným ostravským obvodem, do něhož byla v rámci programu IPRM investována nemalá částka. Jinak řečeno, co by jiné obvody daly za to, kdyby se na jejich rozvoj našlo více než 330 milionů korun?

Vážení čtenáři, léto uplyne jako voda, s podzimem přijdou dokončovací práce a pak nastane vytoužený klid. A nejen to. Vítkovice budou mít po všech investicích, které k nám směřovaly, zcela novou, mnohem přívětivější tvář. K té jistě přispěje i připravovaná rekonstrukce dvorní i vnější části domu Štramberská 2 až 18, již se budeme věnovat v příštím zpravodaji, který vyjde začátkem září.

Přeji vám, abyste v letním dvojčísle našli mnoho přínosných informací a zajímavé čtení. A také přeji slunečné léto dětem, jimž začaly prázdniny, i lidem, kteří si chtějí užít dovolenou, a také těm, kteří pomáhají zkrášlit půvabnou tvář Vítkovic.

Petr Dlabal,  
starosta obvodu Vítkovice

## Zářící Petropavlovská pouť

V sobotu 22. června zářilo sluníčko i rozesmáté tváře lidí na Mírovém náměstí, které toho dne ožilo Petropavlovskou poutí.



Kdo by se alespoň na chvíli nechtěl stát policistou?



Tradiční sokolské vystoupení připomnělo půvab lidových písní a tanců.



Program zpestřilo i country.



Nečekaným, ale milým překvapením bylo vystoupení Vladimíra Hrona.



Skupina Maxim Turbulenc rozezpívala celé náměstí.

Foto a text: -gl-



**Výstava – Ze starých vítkovických skříní v historické světničce.**

**V galerii Domu u šraněk výstava fotografií Rok Domu u šraněk.**

**Klub seniorů se o prázdninách nekoná.**

**Červenec**

- 1., 3., 8. a 10. července 8.00 – 12.00, 13.00 – 17.00 otevřeno pro veřejnost, prohlídky, průvodce přítomen  
**10.00 pro maminky s dětmi – šijeme, háčkujeme na panenky**
15. a 17. července 8.00 – 12.00, 13.00 – 17.00 otevřeno pro veřejnost, prohlídky, průvodce přítomen  
**10.00 pro maminky s dětmi – babička Lenka čte Vítkovické vítkovánky**
19. července **15.00 Vycházka s Lenkou Kocierzovou – piknik u Ostravice**
- 22., 24., 29. a 31. července 8.00 – 12.00, 13.00 – 17.00 otevřeno pro veřejnost, prohlídky, průvodce přítomen

**Srpen**

5. srpna 8.00 – 12.00, 13.00 – 17.00 otevřeno pro veřejnost, prohlídky, průvodce přítomen  
**10.00 a 15.00 promítání fotografií Vítkovic s povídáním – Lenka Kocierzová**
7. srpna 8.00 – 12.00, 13.00 – 15.00 otevřeno pro veřejnost, prohlídky, průvodce přítomen  
**15.00 Malování v parku – pro maminky s dětmi**
- 12., 14., 19. a 21. srpna 8.00 – 12.00, 13.00 – 17.00 otevřeno pro veřejnost, prohlídky, průvodce přítomen  
**15.00 Přines si do Domu u šraněk svou židli**
25. srpna 8.00 – 12.00, 13.00 – 17.00 otevřeno pro veřejnost, prohlídky, průvodce přítomen
26. a 28. srpna 8.00 – 12.00, 13.00 – 17.00 otevřeno pro veřejnost, prohlídky, průvodce přítomen

**Září**

4. září 8.00 – 12.00, 13.00 – 17.00 otevřeno pro veřejnost, prohlídky, průvodce přítomen
10. září **17.00 výstava obrazů Lenky Kocierzové v domově mládeže v Lidické ulici**

Kontakt: Jeremenkova 13, Ostrava-Vítkovice, tel. 599 453 246, 732 709 134,

e-mail: dum.jeremenkova13@atlas.cz, www.ostrava-vitkovice.eu

Pozn. red.: Změna programu vyhrazena.

V případě nepřítomnosti Lenky Kocierzové se tučně označené akce ruší.

## Setkání generací

Ve čtvrtek 6. června k nám přišla vzácná návštěva. Ženy z klubu seniorů, kteří se scházejí v Domě u šraněk. Oplatily nám naši předvánoční návštěvu a přišly se podívat, jak to u nás máme pěkné. Společně jsme zavzpomínali, co se změnilo od té doby, když do naší školky chodily jejich děti a vnoučata, hosté pak věnovali dětem spoustu sladkostí. Děti předvedly hru na zvonkohru, zazpívaly a darovaly všem květinové zápichy, které ve školce společně s paní učitelkou vyráběly. Prožili jsme spolu moc hezké odpoledne.



Jana Smutná

## Krásný podvečer s Ilse Weberovou

V hudebním oddělení Knihovny města Ostravy uvedly tři mladé ženy scénické čtení z básní a dopisů naší slavné rodačky. Dopisy psané z Vítkovic přítelkyni Lilian a verše věnované synovi byly doplněny hudbou z období před 2. světovou válkou. Dojaly nejen mne, ale zapůsobily i na třicítku studentů Ostravské univerzity. Rádi bychom interpretaci práce spisovatelky Ilse Weberové představili na podzim v podání



Sylvie Bee, Blanky Fišerové a Lucie Jagerčíkové v Domě u šraněk. Do té doby bych ráda doporučila zajímavé a krásné čtení ze života Ilse Weberové, knihu Kdy skončí naše utrpení. Ilse Weberová se narodila ve fojtství v Místecké ulici a její rodiče postavili dům v Mírové ulici. Bydlela v budově pošty v ulici, která se tenkrát jmenovala Švecova, pobývala v Terezíně a zemřela v koncentračním táboře. **Lenka Kocierzová**

## Přijelo k nám divadlo

Více než dvacet hostů se přes velké vedro dostavilo 17. června do pobočky Knihovny MO v Kutuzovově ulici, kde byly ke stému výročí narození operního pěvce Bena Blachuta instalovány kulisy z Prodané nevěsty a plakáty z ostravských představení Národního divadla moravskoslezského.



Branou vesnického stavení přivedl akademický malíř Karol Hercík pěvkyni Věru Heroldovou. Uvedl celou výstavu, připomínal akce, které již k výročí narození Bena Blachuta proběhly, a předal slovo paní Věře Heroldové. Ta vzpomínala na setkávání s Mistrem, na role, které s ním zpívala, na jeho pobyt v domácnosti její rodiny. Po projevu jí místostarosta Leoš Adamík předal kytičky.

Pavína Nováčková



## Knihovna pro vás

# Prázdniny v knihovně!



• Ani v létě nebude vítkovická knihovna odpočívat. Svým návštěvníkům nabídne **Galerie MaM** hned dvě zajímavé výstavy. **Od 9. do 31. července** můžete obdivovat šperkařské i malířské dovednosti **Anny Borské** a **Břetislava Kuliga**. Slavnostní vernisáž výstavy **Fantazie 2x jinak** chystáme na **čtvrtek 11. července od 16 do 18 hodin**.

• Od poloviny prázdnin se pak koná již tradiční výstava kreseb a malbiček dětí ze sdružení **Jekhetane**.

• Stejně jako minulý rok, i letos si budete moci v rámci **Letní burzy knih** přijít do knihovny vyměnit své staré knihy za nové, nebo alespoň dosud nečtené. Pokud máte doma zaprášenou kupičku detektivek, harlekýnek či jiného oddechového čtiva, přineste ji k nám a snad se vám podaří odnést si pár kousků třeba na příjemné chvíli u vody. Darujte knihám nový život!

• **Že Počítač nekouše**, asi tušíte, ale umíte jej správně zapnout, víte, co je to internetový prohlížeč a umíte přijmout e-mail? Všechny tyto základní dovednosti si procvičíte po čtyři letní **středy (10. a 24. července a 7. a 21. srpna) vždy od 10 do 11 hodin**.

### Akce pro děti

• I když o prázdninách má oblíbený klub **BOOKovka** přestávku, my jsme na naše dětské čtenáře nezapomněli a přichystali pro ně řadu akcí. Navíc jsme do knihovny pořídili několik nových stolních her. Vybrat si můžete třeba karetní hry **Dobble**, **Brainbox**, které potrápí vaši paměť, nebo **Kuřík pro děti**, obdobu oblíbené televizní hry **Kufr**. Pro ty, kteří se rádi hýbou, máme hned **dvě taneční podložky** s připojením k počítači a **stolní fotbal**.

• Kdybyste se i tak u nás nudili, jistě nám rádi pomůžete se stavbou **Studny poznání** z vyřazených knih. Po celé prázdniny rovněž chystáme **Pohádky ke čtení a poslechu**.

• V **úterý 9. července od 13.30 do 14.30 hod.** si můžete vyzkoušet koláže i práci s pastely v rámci akce **Prima léto**.

• **Ptačí obrázky** si namalujete v **úterý 23. července od 9.30 do 11.00 hodin**.

• A aby těch výtvarných úterků nebylo málo, **6. srpna od 13.30 do 14.30 hod.** zkrášíme křídami chodník před knihovnou.

• V **úterý 20. srpna** vás rádi přivítáme v knihovně, odkud se vydáme **S dinosaury do pravěku! Od 10.00 do 11.30 hod.** je totiž budeme vyrábět z lepenky.

• Nezapomeňte, prosím, během prázdninových měsíců má **KMO – pobočka Vítkovice, Kutuzovova 14** upravenou půjčovní dobu!

Pondělí	8.00 - 17.00
Úterý	8.00 - 15.00
Středa	Zavřeno
Čtvrtek	8.00 - 17.00
Pátek	8.00 - 15.00

## Rande s robotem

Robot, to asi nebude zrovna vysněný společník pro romantickou schůzku. A přece si s jedním takovým jménem **Advee** dalo ve vítkovické knihovně dostaveníčko hned několik desítek dětí.



Pokud si ale představujete říznou mašinu s mechanickými klapkami a svatozáří elektronek, pak budete možná zklamaní. **Advee** je více než elegantní stroj ve smetanově bílé plastové skořápce. Pohybuje se téměř neslyšně a nejvýš na vás zdvořile zabliká dotykovou obrazovkou. A přece poutá pozornost.

S robotem přijela z jeho domovského stanoviště na **Vysoké škole báňské** i jeho obsluha a zaskvětila děti do tajů **Adveeho** zrození v brněnské firmě **Bender robotics**. Robot se už účastnil filmového festivalu **Ekofilm**, objel mnoho škol po celé České republice a jeho dvojčata najdete třeba v **Malém světě techniky** v Dolní oblasti Vítkovic.

Ve vítkovické knihovně se robot blýskl hned na začátku krátkým vtipným dialogem s personálem knihovny. Děti si na jeho obrazovce mohly prohlédnout několik vzdělávacích filmů, zahrát jednoduchý vědecký kvíz a pár vyvolených si mohlo i sáhnout, to když se v jeho interaktivním břiše rozpoutalo pravé peklo v podobě akční dotykové hry. Kdo chtěl, toho nakonec robot vyfotil a hned i obdával bleskově vytištěnou momentkou i s věnováním.

Petr Schink

## Lezecké centrum TendonBlok

Lezecké centrum **TendonBlok** v sadu **J. Jabůrkové** v Ostravě-Vítkovicích je v provozu i během prázdnin. Děti tak budou mít možnost i v létě navštěvovat lezecký kroužek (každý pátek od 15 hodin), který je pro všechny zdarma. Otevírací doba bude v pondělí, středu a pátek od 14 do 22 hodin a v úterý a čtvrtek od 10 do 22 hodin. O víkendech bude otevřeno podle počasí. Aktuální informace najdete na [www.blokcentrum.cz](http://www.blokcentrum.cz).





## „Zengrovka“ slaví úspěchy

Střední průmyslová škola Ostrava-Vítkovice, škola s více než devadesátiletou tradicí, dělá pro své žáky maximum nejen v rámci klasického vzdělávání, ale zařazuje do výuky také moderní inovační metody a speciální projekty. V rámci projektu Moderní škola pro moderní výuku 2, který je financován z globálního grantu



s cílem zvýšit kvalitu vzdělávání v Moravskoslezském kraji, vytváří učitelé školy elektronické studijní texty. Ty omezí v hodinách klasické diktování, a tím ušetří čas na procvičení učiva. Například u strojních oborů jsou prezentovány prototypy strojů a nástrojů, a to písemně i obrazem. Součástí projektu je i materiální vybavení školy, podpora výuky technické angličtiny a realizace školních soutěží i soutěží s mezinárodní účastí, k nimž patří například Den strojařů, jehož druhý ročník se letos konal v březnu v Horní Bečvě. Kromě toho škola úzce spolupracuje i s VŠB. Studenti se zúčastnili vzdělávacích aktivit ŠKOMAM a Letní školy mechatroniky – výroby robotků. Němčináři školy jsou součástí projektu NEFLT, jehož cílem je podpořit technickou němčinu a německou konverzaci. V rámci projektu podnikají studenti odborné exkurze, v tomto školním roce například do firmy Janka, FS Barrandov, Huissman a Vaněk, exkurze zaměřené na historii, jazykově laděné exkurze do Vídně atd. Již více než 15 let spolupracuje škola s německým gymnáziem v Rüdersdorfu – jde o projekt mezinárodní spolupráce mezi středními školami. Letos němečtí studenti navštívili ostravskou radnici, Dolní Vítkovice, Slezskoostravský hrad i Rožnov pod Radhoštěm. Poznali také praktickou formou exkurzí firmy Borcad a Hyundai.

Dana Vicherková, SPŠ Ostrava-Vítkovice

## Učitelé nezhálejí!

Čtyři vyučující Střední průmyslové školy v Ostravě-Vítkovicích zvládli velmi náročné prestižní vícesemestrální studium s multikulturním zaměřením v jazyce anglickém (Participation in the Internacional Baccalaureate, Teaching and Learning from an international perspective). V oblasti jazykového vzdělávání všeobecně vzdělávacích předmětů a ekonomických předmětů vytváří škola výukové materiály v projektu Inovace výuky prostřednictvím ICT (Šablony). Ale nezhálejí ani ostatní vyučující, kteří se letos mimo jiné zúčastnili projektu Odborné praxe pedagogických pracovníků vybraných technických oborů v ArcelorMittal.



## Moderní dvoupatrové dílny

Sotva se zavřou brány Střední školy technické a dopravní v Ostravě-Vítkovicích za posledními studenty, začne zde realizace projektu Zlepšení podmínek pro praktické vyučování žáků v technicky zaměřených oborech středního vzdělávání v Ostravě.

„Cílem projektu je vytvoření centra praktické přípravy se zaměřením na obory související s dopravou a interdisciplinárními obory. Rekonstrukcí dílen dojde ke změně dispozičních řešení jednotlivých pracovišť a celkové modernizaci vybavení novými technologiemi a moderní diagnostikou pro opravy motorových vozidel. Realizací projektu vznikne moderní centrum odborného vzdělávání, které podstatně zvýší úroveň připravenosti absolventů pro vstup na trh práce,“ vysvětluje Vladimíra Miklašová, referentka Střední školy technické a dopravní. Rekonstrukce je financována v rámci Regionálního operačního programu NUTS II Moravskoslezsko 2007 – 2013. „Naše škola je zapojena i do řady dalších projektů financovaných z Evropského sociálního fondu. S jejich pomocí postupně vybavujeme učebny a dílny nejmodernější technikou a pomůckami, které pomáhají rozvíjet a prohlubovat odbornou přípravu našich žáků, a tím podporují jejich uplatnitelnost na trhu práce,“ pokračuje paní Miklašová. „Jsme členy sekce sdružení kraji pověřených škol se zaměřením na autoobory při SAČR a garantem spolupráce škol s výukou autooborů v rámci regionu. A kromě automobilního a dopravního zaměření se škola specializuje na železniční opravárenství a dopravu. Jsme jedna z devíti partnerských škol pro spolupráci s Českými drahami.“



V současné době má škola 22 multimediálních učeben s data-projektory, počítačové učebny, jazykové učebny, laboratoř, učebnu s trenažéry pro autoškolu, učebnu pro simulaci dopravní kanceláře železničního provozu, moderní odbornou učebnu Autotronik. Pro své žáky pořádá exkurze, cyklokurzy, sportovní a kulturní akce, poskytuje stravování a ubytování pro dojíždějící žáky. -hal-

## Zdravka se stěhuje



V historické budově ve Vítkovicích bude od nového školního roku sídlit už jen Vyšší odborná škola zdravotnická, zatímco střední škola se přemístí do budovy v ulici 1. máje v Mariánských Horách. Stěhování je dáno rostoucím počtem žáků. V příštím školním roce VOŠ nově otevře rekvalifikační kurzy sanitář a zubní instrumentářka.

Helena Kryzová



# Ostrava má krásný, moderní a komfortní stadion!

V pátek 7. června, dvacet dní před startem 52. ročníku atletického mítinku Zlatá tretra, byla slavnostně ukončena I. etapa rekonstrukce Městského stadionu v Ostravě-Vítkovicích...



Takto vypadal stadion necelé tři týdny před ukončením první etapy rekonstrukce.

„Jsem přesvědčen, že modernizovaný stadion, který se stal špičkovým multifunkčním sportovištěm na evropské úrovni, si velmi rychle oblíbí nejen sportovci a diváci, ale že nám jeho vysoký komfort pomůže i při získávání prestižních závodů. A snad se nám podaří dostat i do takzvané diamantové ligy,“ řekl na začátku června **Oldřich Zvolánek, předseda výkonné rady SSK Vítkovice a místopředseda Českého atletického svazu**, jehož jsme se zeptali, na co se tedy sportovci i diváci mohou vlastně těšit?

„Celý stadion je prostě krásný, moderní a působí komfortně. Kromě toho, že byla postavena zcela nová krytá tribuna na východní straně s kapacitou 5020 sedících diváků a perfektním zázemím od sociálního zařízení, šaten až po občerstvení, přibýly i dvě provizorní mobilní tribuny na severní a jižní straně, každá pro 3500 stojících diváků. Tyto provizorní tribuny by ve druhé etapě měly nahradit tribuny nové, kryté. Celkem tak nyní kapacita stadionu stoupla na 15 tisíc diváků. Zcela moderní design získal i hlavní vchod, který je vybaven novými pokladnami. Důležitou změnou je i zbrusu nová atletická dráha Conipur M, v sektorech technických disciplín vodopropustný Conipur SP s polyuretanovým povrchem. Fotbalisté se mohou těšit na nový kvalitní trávník, který až do Zlaté tretty nebudeme využívat s ohledem na jeho garanční dobu. Rekonstruována byla trafostanice i veškeré inženýrské sítě, optické kabely a počítačová technika a samozřejmě také povrch komunikací a chodníků, které byly při stavebních pracích poškozeny. Diváci určitě přivítají také dvě nové videotabule, každá o rozměru 8 x 5 metrů. Ty jsou umístěny podélně v ose stadionu na jižní a severní straně, což zaručuje dobrou viditelnost ze všech stran. Díky špičkové technologii by viditelnost ne-

mělo vůbec ovlivnit ani ostré slunce. Na jižní tribuně bude fungovat i stávající výsledková numerická tabule. Částečnou rekonstrukcí prošly i stožáry a umělé osvětlení. Měnily se zde reflektory, které budou mít nejen jiný typ svítivosti, ale zároveň budou ovladatelné a bude je možné zapínat jednotlivě. To oceníme především při nejrůznějších kulturních vystoupeních a menších akcích. Úplně nové je i ozvučení stadionu. Věříme, že k příjemnému sportovnímu zážitku divákům přispěje právě i kvalitní zvukový doprovod.“

## Co bylo na rekonstrukci nejsložitější?

„Určitě období zahájení stavby, kdy se začaly navážet ocelové nosníky na tribunu a začaly všechny výkopové práce. Vlivem počasí se ze stadionu stalo obrovské bahniště a suchou nohou se zde nedalo projít. Nejhorší bylo období prosinec až únor. I když jsme byli na změny připraveni, lehce nás to zaskočilo. Asi jsme nečekali až tak obrovské množství výkopů najednou, hromady šterku a tolik těžkých nákladních vozů. Ale zvládli jsme to, a dokonce se zde nadále i trénovalo a soutěžilo. Samozřejmě na rozcvičovacím stadionu s umělou trávou. Probíhaly zde i fotbalové zápasy. Pravda je, že jsme rádi, že máme tuto dobu zdárně za sebou a bez větších problémů. Občas se totiž stávalo, že na hřišti trénovali fotbalisté a dokola po trati běhali atleti. Tyto situace vyžadovaly maximální disciplinovanost všech sportovců, aby nedošlo k úrazu. Musím však konstatovat, že nejen sportovci, ale i stavbaři byli maximálně tolerantní a vstřícní. Vždy jsme se dohodli na jednotlivých krocích, tak aby vyhovovaly oběma stranám. Například při vypínání proudu jsme zpočátku ladili jednotlivé dny a hodiny a později nám stavební firma sama nabídla, že proud budou vypínat jen v noci od 18 hodin, což bylo pro nás ideální.“

## Zastupitelstvo města Ostravy v dubnu schválilo druhou etapu rekonstrukce stadionu. Kdy bude zahájena a jak bude probíhat?

„Stejně jako první etapa by měla být zahájena v podzimních měsících, ale termín dokončení je kratší, nejpozději do poloviny května 2014. Již 7. června 2014 se zde totiž bude konat Zlatá tretra. A co nás čeká? V podstatě se bude dostavovat severní a jižní tribuna a musejí se propojit veškeré energetické sítě a kabely. Částečnou, relativně malou rekonstrukcí projde zároveň i původní západní tribuna. Půjde hlavně o modernizaci zázemí pro závody.“

## Jak je to tedy se závody na stadionu? Proběhnou letos kromě Zlaté tretty ještě nějaké? A na co se mohou diváci Zlaté tretty těšit?

„Prvním testem prošel stadion při Mistrovství Moravy a Slezska v atletice žactva 2013, které proběhlo 9. června. 18. června následoval závod družstev mladšího žactva a 20. června pak závod družstev staršího žactva. Všechny tři závody sloužily k testování stadionu. Vzhledem k tomu, že byly překládány a nově zapojovány nejrůznější kabely, museli jsme prověřit, že vše funguje bez chyby. Už 25. června přivítáme závodníky Čokoládové tretty a 26. června proběhnou první závody Zlaté tretty na vedlejší hřišti, protože nově položený trávník na hlavním hřišti ještě nemůžeme pro tyto disciplíny použít. Půjde o hod klavírem žen a mužů a o letošní novinku, kterou je hod diskem mužů. V těchto disciplínách budou startovat atletické špičky a očekáváme skvělé výkony. Opravdová zatěžkávací zkouška nás však čeká 27. června na Zlaté tretře. V 11 hodin proběhne generálka pro všechny řeže, pořadatele, zpěváky sboru Moravských učitelů, kteří budou zpívat hymnu při zahájení, a dalších. V 15.30 pak začnou národní závody, v rámci nichž budou startovat čeští a slovenští talentovaní atleti. V 18.15 hodin proběhne slavnostní zahájení, které v 18.30 hodin odstartuje hlavní závody. Ty bude uzavírat ve 21 hodin běh štafety, kterého se zúčastní i jamajská štafeta ve stejném složení, v jakém vyhrála olympijské hry v Londýně. Na tu se všichni opravdu moc těšíme!

Kromě toho se diváci mohou těšit na skvělé výkony dalších atletických špiček. Například sestry Dibabaovy poběží 10 kilometrů, disciplínu, v níž již několik let nebyly poraženy. Těšíme se i na skok vysoký mužů, který se po několika letech vrací s Jardou Bábou a Uchovem, jeho největším soupeřem. A zajímavý bude i skok o tyči mužů v čele s Francouzem Lavilleniem, vůbec nejlepším tyčkařem současnosti. Po dlouhé době může zaujmout i koule žen, kde bude startovat světová jednička Adamsová, a ve 400 m mužů poběží se světovými špičkami také náš Pavel Maslák, rodák z Havířova. V závodě na 400 m překážek žen nebude chybět Denisa Rosolová, rovněž rodačka z Moravy, která bude bojovat se Zuzanou Hejnovou. To může být divácky také velmi příjemný zážitek. A pokud bude zařazen i závod na 400 m žen, měla by startovat také naše Jana Slaninová z SSK Vítkovice. Jsem přesvědčen, že na diváky čeká úžasná podívaná, neskutečné sportovní výkony, a to vše v naprosto komfortním prostředí.“

Lenka Hatlapatková  
Foto: Jiří Urban



## Aby se nám tu lépe žilo

Podívejte se, jak rekonstrukce a investiční akce, které proběhly nebo byly nastartovány v roce 2012, mění Vítkovice k lepšímu. A to se nám sem zdaleka nevešlo všechno, milí čtenáři!



Právě probíhající rekonstrukce náměstí Jiřího z Poděbrad...



...a výsledná podoba náměstí.



Opraven byl i vstup do budovy školy Ahol u náměstí Jiřího z Poděbrad.



Probíhá oprava chodníků ulic Halasovy a Nerudovy.



Zrekonstruovaná dvorní část Domu s pečovatelskou službou v Lidické 55 má příjemnou atmosféru.



Rekonstrukci budovy ZŠ Halasova jsme v loňském roce věnovali velkou pozornost.



Zateplení štítu domu v ulici Lidické 27.



# Vítkovické změny roku 2012



Na vítkovickém hřbitově bylo rozšířeno kolumbárium a modernizováno sociální zařízení.



Okna bývají nazývána očima domu. Po opravě a nátěru oken dům v Sirotcí 43 „prokoukl“.



Díky programu IPRM proběhla rozsáhlá rekonstrukce domu v Sirotcí 74.



Zateplení rozzářilo dům v Ocelářské 45.



Pokračuje oprava fasády domu Rudná 38.



V domech v ulici Syllabově číslo 26 až 34 byly vyměněny rozvody vody a odpadů.



Ulice Tavičská byla rekonstruována v úseku Rudná – Okružní (viz foto) a Rudná – Zengrova.



U Lékařské fakulty Ostravské univerzity v Syllabově ulici byla vybudována autobusová zastávka. Foto a text na dvoustraně: Lenka Gulašiová

**Budete-li mít o prázdninách trochu času, projděte se Vítkovicemi, nebo je projedte na kole. Když si budete všimnout toho, kolik je zde rekonstruovaných budov a opravených komunikací, když si uvědomíte, jak hezky tady je, určitě se vám zvedne nálada.**



## Slovo příznivcům

Od nedávné doby se ve zpravodaji začalo objevovat nové jméno, Pavlína Nováčková. Po mé ložské vážné nemoci bylo třeba hledat nástupce. Protože se ukázala nutnost posílit personálně Dům u šraněk a vyvstala potřeba zřízení nového funkčního místa kulturního referenta obvodu, bylo vypsáno výběrové řízení. Přihlásilo se téměř dvacet zájemců, ale bohužel nikdo z Vítkovic. Po dvoukolovém výběrovém řízení byla vybrána mladá historička a knihovnice Pavlína Nováčková, která je v současné době zaměstnankyní ÚMOB Vítkovice (já jsem byla celá léta zaměstnána na dohodu o pracovní činnosti). V Domě u šraněk je tedy díky tomu pravidelná otevírací doba, návštěvní hodiny jako na úřadě a kromě toho ohlášené akce v jiné dny. Je zde živo od osmi do osmi, protože posezení, vernisáže, besedy se vždy při milém povídání protáhnou.



Nová kronikářka, což je další role naší posily, sleduje současně dění a seznamuje se se vším, co bývalá kronikářka za 15 let činnosti nashromáždila. Zároveň pomáhá organizovat kulturní akce v obvodě, účastní se jednání komise kultury, tělovýchovy a sportu jako tajemnice a provozně vede a zajišťuje chod Domu u šraněk.

Mnozí si myslí, že kronikář má pero a knihu a sedí a píše. Doba se posunula mnohem dál, už to není jen o ručním psaní, ale také o počítačích, internetu, fotografování a zpracovávání fotografií, orientaci v historických souvislostech a denním sledování dění ve světě a hlavně v Ostravě, jejíž jsme součástí. Mnohé věci na sebe navazují.

Rozjetím akcí v Dolní oblasti Vítkovic je třeba aktivity obce a této památky propojit a nabídnout i návštěvy v Domě u šraněk, jenž hovoří nejen o rodinách lidí pracujících v železárnách, ale také o rodinách živnostníků, kteří tuto sféru doplňovali. Moje práce je soustředěna na zaškolení nové kulturní referentky a kronikářky, ale hlavně na návštěvníky, kteří dorazí do Vítkovic. Přijíždějí jich k nám i celé autobusy a tráví zde třeba půl dne. Tím se výrazně zlepšuje povědomí o obci – představujeme staré kulturní tradice a ukazujeme, že Vítkovice jsou příjemné místo, které má co nabídnout.

Snažíme se o to, aby se o Vítkovicích vědělo a 1900 návštěvníků, kteří během ročního provozu Dům u šraněk navštívili, svědčí o tom, že jsme na dobré cestě. Ve dvou se to lépe táhne, to snad ví každý. Budeme dále nabízet výstavy v galerii Domu u šraněk, jejímž kurátorem je akademický malíř Karol Hercík, budeme organizovat besedy, máme mnoho nových nápadů... A také se těšíme na vaše návštěvy. Přijďte do Domu u šraněk posedět, povyprávět, zavzpomínat. Ve zpravodaji naleznete program, případně se objednejte. Dokud mi to zdraví dovolí a budu mít co předávat a říci, jsem Vítkovicím k dispozici. Moje kořeny jsou přespříliš silné, než abych je opustila a věnovala se konečně jen sobě a vnoučatům.

Lenka Kocierzová

## Letní slunovrat

V Domově Sluníčko se 30. května odehrál Letní slunovrat. I přes nepřízeň počasí, která nás donutila program přesunout ze zahrady do společenského sálu, měla akce velký úspěch. K radosti všech účastníků zahrál a zazpíval k poslechu i tanci Jiří Ledwos a svým vystoupením zpestřily program malé mažoretky Sedmikrásky, které zajistilo dobrovolnické sdružení ADRA. V průběhu odpoledne byli účastníci pohlazeni nejen po duši, ale i jejich chuťové buňky si přišly na své – k dispozici bylo vydatné občerstvení i lahodný mok.

Pavla Kovalčíková,  
Domov Sluníčko



## Můj vítkovický svět

Od 20. května do 13. června 2013 hostila galerie v Domě u šraněk fotografie Arnošta Bika, jenž se narodil ve Vítkovicích rok po válce. I přes zaměstnání, která vykonával, převážně technického typu, se s uměním setkal, byť krátkodobě, v Divadle Petra Bezruče.



Mezi jeho záliby patří láska k digitální fotografii. Když k nám „do šraněk“, jak zdomácněle říkáme, přinesl několik fotografií na ukázkou. Všiml jsem si jedné z nich a až při instalaci jsem se dozvěděl její jméno – Obavy. Černobílý, panoramatický pohled na již tolik známou Dolní oblast Vítkovic. Bylo tam však cosi nového, co jsem nikdy na jiných záběrech neviděl. Kříž, symbol patřící tolik zkušenému kostelu Don Bosco, kde na konci 50. let byla umístěna krajská vojenská správa, samozřejmě bez tohoto symbolu křesťanství. Až potom na začátku 90. let jsem se jednou připlétl do jedné dílny, kde jsem navštívil kolegu. Vyráběli tam kříž nový. Doslova šlo o zmrtvýchvstání. Kolos potažený měděným plechem, jenž neodmyslitelně dotváří pohled na bývalé metalurgické srdce podniku tolik spojené s Vítkovicemi.

Závěrem snad jen přání autorovi – nacházení dalších zastavení u obyčejných námětů, jež u diváků vzbuzují neobyčejné zážitky.

Karol Hercík, kurátor výstavy



## Odra v Oetzu

Již počtyřicáté se 18. až 21. května setkali sokolové v Oetzu, v místě skonu zakladatele Sokola, doktora Miroslava Tyrše (+1884). V organizování Tyršova Oetzu se pravidelně střídají Sokol Mnichov (BRD), župa Rakouská a župa Švýcarská. Letos byla organizátorem jednota, která stála u zrodu této tradice před čtyřiceti lety – TV Sokol Mnichov.

Tentokrát to byl folklorní soubor Odra TJ Sokol Vítkovice s doprovodem cimbálové muziky ZUŠ Háj ve Slezsku, který měl příležitost hrát a zpívat u táborového ohně pro všechny přítomné účastníky a zapojit je do zpěvu. Naši muzikanti a zpěváci dovedli společnou zábavu rozprout tak, že se poprvé u ohně i tancovaly polky, valčíky a dokonce i čardáše! To prý tam ještě nebylo. Poslední den,



na svatodušní pondělí, které je v Rakousku dnem svátečním, nás čekal hlavní program: účast a hraní během zádušní mše za doktora Miroslava Tyrše. Muzika mimo jiné hrála písně Ach, synku, synku, Lásko bože, lásko a U panského dvora, doplněné náboženským

textem ke mši. Naše hlavní vystoupení mělo podobu hodinového programu písní a tanců z Lašska a Slezska z repertoáru souboru Odra. V programu byly uvedeny i tři tance, které byly součástí sle-



toových folklorních skladeb z minulých všesokolských slětů – Šaroš, Kalamajka a Šotyška z Lyžbic.

Před zahájením našeho vystoupení byl organizátorům předán jako dar Sokola Pankrác putovní sokolský prapor, který převzal bratr Trunčík ze Sokola Mnichov. Tento prapor bude u příležitosti setkání v Oetzu předáván do rukou další pořadající sokolské organizace.

Setkání bylo jako vždy zakončeno průvodem všech účastníků kolem divoké řeky Aachy k pamětnímu místu skonu Miroslava Tyrše, kde na kameni jsou umístěny pamětní desky. Zde všichni účastníci zazpívali českou i slovenskou hymnu, které se mísily s burácením divoké řeky, jež se zde prodírá přes obrovské balvany.

Odra si pokládá za čest, že mohla přispět k obohacení programu tohoto setkání.  
**Anna Buroňová, Sokol Vítkovice**

## Vycházka na stoletý hřbitov

O procházce po našem vítkovickém hřbitově je stále velký zájem. Pokaždé jdeme jinou trasou, pokaždé přináším nové informace. Víte, že existuje více než 16 druhů křížů? Že na hřbitově jsou práce nejméně šesti různých kameníků a dokonce sochařů? Znáte symboliku stromů a květin pro hřbitovy? O tom všem a mnohém jiném jsme si vyprávěli 24. května mezi krásnými pomníky známých osob. Pokud by vás to zajímalo, předpokládám, že před Dušičkami půjdeme ještě jednou, pokud se nám k výročí založení hřbitova podaří uskutečnit opět něco z plánovaných zajímavostí...



**Lenka Kocierzová**

## Senioři ve Sluníčku slavili den dětí

Rok uběhl jako voda a zase tady byl den dětí. Stejně jako loni, i letos přispěli senioři z pobytové služby Domova Sluníčko k oslavám tohoto krásného svátku vlastnoručně vyrobenými dárky.

Loni obdarovali děti z Dětského centra Domeček a letos si zvolili děti z mateřské školky v Havířově-Podlesí. Vzájemná spolupráce mezi seniorskou generací a těmi nejmenšími je přínosná pro obě skupiny. Děti mají z dárečků od babiček a dědečků radost. A senioři? Ti jen kvetou při pohledu na radost dětí. Děti si však neodnášely jen dárky. Senioři jim zapůjčili vlastnoručně vyrobené loutky a děti jim slíbily loutkové představení.

**Hana Kotisová, Domov Sluníčko**



## Návštěva z Pobřeží slonoviny a Konga

V úterý 28. května jsme měli opravdu zajímavou návštěvu. Dva členové skupiny Afrikana nás seznámili se životem v Africe. Nejprve nám promítli krátký film o Africe, pak dětem i učitelkám odpovídali na dotazy o životě, kultuře i vzdělávání afrických dětí.

Druhá polovina setkání byla pro děti ještě zajímavější, mohly si vyzkoušet africké rytmy hrou na bubny, s novými známými si zazpívat i zatančit.

**MŠ Erbenova a Prokopa Velikého**





## Vítkovický fotbal ožívá!

Občanské sdružení FC Vítkovice 1919 bylo založeno pro záchranu vítkovického fotbalu v roce 2011. A svůj účel plní na jedničku! V tuto chvíli má zhruba 180 malých fotbalistů v přípravkách, dalších 130 kluků v žákovských družstvech a přibývá i dorostenců, těch je zhruba 60. „Podařilo se nám přesvědčit rodiče, insolvenčního správce i fotbalový svaz, že to s vítkovickým fotbalem myslíme vážně. Po náročném začátku nakonec fotbalový svaz převedl soutěže na naše sdružení a díky tomu tento sport dále rozvíjíme. Členy sdružení jsou převážně lidé, kteří byli s vítkovickým fotbalem spojeni již dříve, a připojili se i někteří rodiče,“ vysvětluje vznik sdružení FC Vítkovice 1919 Marek Pohorelli, člen výkonného výboru. „Podařilo se nám zachránit 'celou mládež'. Naši žáci hrají tu nejvyšší žákovskou soutěž, což znamená, že své síly měříme s družstvy, jako jsou Baník Ostrava, Sigma Olomouc, Frýdek-Místek, Karviná a další. V současné době máme tři dorostenecké týmy, tým U19 v současnosti hraje druhou nejvyšší dorosteneckou soutěž.“



Soutěž mužů byla v rámci insolvenčního řízení prodána do Prostějova. Bez mužů však klub fungovat nemůže, jedním z mnoha důvodů je dosažení statutu sportovního centra mládeže, k němuž je nutné mít družstvo mužů minimálně v divizi. Sdružení se proto rozhodlo spojit síly s občanským sdružením Fotbal Poruba, které v již probíhající sezoně přejmenovalo družstvo mužů na MFK Vítkovice (Městský fotbalový klub Vítkovice). Od sezony 2013/2014 bude tedy existovat jeden jediný tým, který bude trénovat fotbalisty od přípravky až po dospělé. Se žáky bude sdružení pracovat jak v Ostravě-Jihu a Vítkovicích, tak v oblasti Poruby.

Začátky obnovy vítkovického fotbalu však nebyly vůbec jednoduché. „Naší prioritou bylo zajistit žákům i přípravkám kvalitní tréninkové plochy a zázemí, které by vyhovovaly i soutěžím. Začali jsme spolupracovat s městem, abychom tyto plochy vytvořili. Již

nyní je u Vítkovické střední průmyslové školy a gymnázia dokončováno hřiště s přírodní trávou. S tím souvisí i vybudování zázemí, to znamená kabin a sociálního zařízení. Tuto tréninkovou plochu o rozloze zhruba 10 tisíc metrů čtverečních budeme mít k dispozici už od začátku srpna. Od nové sezony zde budou trénovat tři přípravky a dvě družstva žáků. Další dvě přípravky budou trénovat tam, kde dosud, a to v Základní škole Klegova, která je v těsné blízkosti. Toto je škola, kde jsou naše sportovní třídy, a v níž se snažíme naše mladé sportovce sdružovat tak, aby vše mělo svůj systém a řád. Sportovní výchova je sice důležitá, ale musí jít ruku v ruce se školou. Kluci proto mají už na prvním stupni zvýšený počet hodin tělocviku na tři a na druhém stupni dokonce na pět.“ Další prioritou vedení vítkovického fotbalu je nabídnout hráčům a rodičům nejen dobré tréninkové podmínky, ale i kvalitní trenéry. S tím samozřejmě souvisí finance. „Angažování dobrých trenérů je velmi důležité, dobrého trenéra ale musíme umět zaplatit. Jsme proto rádi, že nás v této oblasti podporuje město Ostrava, část nákladů pokryjí příspěvky rodičů a zbytek musíme získávat od sponzorů. Tím nejvýznamnějším je nově i společnost Vítkovice,“ dodává Marek Pohorelli.



A cíle sdružení, které vítkovický fotbal zachránilo? „Tím prvotním je výchova kmenových hráčů, protože dnes je ekonomická situace tak složitá, že i kluby nižších úrovní chtějí za žáky určitý obnos peněz. A ne s každým klubem se dá domluvit, takže jdeme cestou prvotní výchovy. Přípravky mají své soutěže, zápasy a turnaje, díky nimž se už nyní můžeme srovnávat s družstvy, jako jsou Sparta Praha, Slavie Praha a další. Tyto kluby, včetně předních slovenských fotbalových klubů, jezdívají i na naše turnaje. Naši žáci jsou už teď na nejvyšší možné úrovni, hrají Moravskoslezskou ligu žáků a jsou těsně pod vrcholem, dorostenci hrají druhou dorosteneckou ligu. Naším cílem je samozřejmě propracovat se co nejdříve na špičku těch nejvyšších soutěží na všech úrovních. V tuto chvíli však chceme v kategorii mužů hrát minimálně divizi, tak aby v Ostravě byla alespoň trochu zalepena díra, která vznikla ve výkonnosti kopané. V nové sezoně se družstvo mužů vrátí na zrekonstruovaný fotbalový stadion, díky kterému se naše tréninkové a soutěžní podmínky ještě více zlepší.“

Lenka Hatlapatková

## Memoriál Jiřího Klepca

V sobotu 15. června uspořádal oddíl zápasu při TJ Sokol Vítkovice ve Sportovním centru Dubina již 12. ročník Memoriálu Jiřího Klepca v zápase ve volném stylu. Turnaj byl zaměřen především na děti a doplněn o seniorské kategorie. Letošního ročníku se zúčastnilo 200 zápasníků z 25 oddílů z České republiky, Slovenska, Polska, Německa a Ukrajiny. Na domácích zíněnkách se představili i vítkovičtí muži. Reprezentant ČR Vraťa Chotaš ve váze do 96 kg potvrdil svou suverenitu. Ve váze do 74 kg Marek Barva a ve váze do 84 kg Tomáš Zezulák si svými výkony řekli o znovuzařazení do užšího výběru ČR.

Roman Piskoř, TJ Sokol Vítkovice, oddíl zápasu





## Nejlepší sportovci Vítkovic v roce 2012

### Hokejovým gólmanem chtěl být od dětství

Svou hokejovou dráhu rozjel v I. ČLTK Praha, pokračoval v Bohemians Praha a následně ve Slavii Praha, kde v roce 2003 získal se svými spoluhráči titul mistra hokejové ligy České republiky. Zahrál si i v Berouně, Plzni, Karlových Varech, Ústí nad Labem a dokonce i v ruském Metallurgu Magnitogorsk a ve Švédsku v týmu MoDo. Od roku 2010 je úspěšným hokejovým brankářem HC VÍTKOVICE STEEL. A nejen to! Pětatřicetiletý Roman Málek patří rovněž mezi desítku nejúspěšnějších vítkovických sportovců roku 2012.

**Proč právě hokej? Co vás k němu dovedlo?**

Hokej se mi líbí od dětství. Vždy jsem obdivoval právě brankáře, ty jejich masky. Navíc jsou v brance sami, výkony týmu závisí hodně na nich. Často se mi stávalo, že mě táta u sledování hokeje upozorňoval, že puk je na druhé straně, protože já místo hry pořád sledoval gólmana. Neměl jsem žádný konkrétní vzor, prostě jsem jen sledoval hokej v televizi a pak jsem řekl rodičům, že bych to rád zkusil. V roce 1984 jsem v šesti letech začal na Štvanici, na konci první třídy. Byl jsem první z rodiny, kdo zkusil hokej. A nikdy jsem nebyl hráčem v poli.

**Jak často trénujete a jak se vám podařilo sport skloubit se školou?**

Jak už jsem zmínil, hraju od šesti let. Hokej je můj život. Já v podstatě nic jiného pořádně neumím a už od dětství hokej miluji a dávám mu všechno. Nejen já, ale i spoluhráči trénujeme devět měsíců v roce každý den, i o víkendech. Opravdu bez výjimky. Ve zbylých



týdnech, když odečtu pár dní volna, trénujeme pětkrát až šestkrát týdně. Co se týká školy, na základní jsem chodil do hokejové třídy při ČLTK Praha. A i v osmé a deváté třídě, kdy jsem přešel do Slavie, jsem chodil dál do sportovní třídy, takže rozvrh ve škole i tréninky byly skloubeny, abychom stíhali všechno. Na střední to bylo určitě těžší, ale i to jsem zvládl. Absolvoval jsem hotelovou školu s maturitou v oboru kuchař-číšník. Takže po skončení kariéry bych si mohl třeba otevřít restauraci.

**Můžete vyjmenovat nejdůležitější úspěchy ve vaší sportovní kariéře?**

V osmnácti letech jsem dostal první šanci ve velkém hokeji a od té doby se tím živím. To je podle mě největší

úspěch. Jsem hlavně rád, že i dnes můžu hrát hokej profesionálně, vrcholově. Samozřejmě pokud jde o vítězství či ocenění, tak na prvním místě je titul mistra ligy se Slavií v roce 2003 a pak stříbro s Vítkovicemi v roce 2011. To jsou z mého pohledu dva nejvýraznější úspěchy a dvě nejlepší sezony. A získal jsem i nějaká osobní ohodnocení, kterých si hodně vážím.

**Vaše plány, sny do budoucna...**

Ještě jednou bych rád zvedl nad hlavu pohár pro mistra ligy. Je to tak krásný pocit, když skončí sezona a vy jste nejlepší. Více už v rámci republiky vyhrát nelze... Plány a sny? Pro mě je hodně důležité, abychom byli s rodinou šťastní a zdraví.

**Jak se odreagovává sportovec od sportu?**

Já se nejvíce odreaguji doma s rodinou. Chodíme na procházky do lesa s pejsky, do kina nebo pustíme nějaký pohodový film a leñošíme. Mám raději komedie, u nichž spolehlivě vypnu.

### Ještě jsem si nesplnila své sportovní sny...

„Od dětství jsem se věnovala modernímu tanci, oba mí rodiče i starší sestra však dělali atletiku, takže jsem vždy měla k tomuto sportu velmi blízko,“ říká dvaadvacetiletá Jana Slaninová, úspěšná atletka SSK Vít-



kovice, která se specializuje na běh 200 a 400 metrů. „Jako dítě jsem běžela na všech čokoládových tretrách a na stadionu trávila spoustu času. A když jsem pak v patnácti letech zkusila první opravdové závody na 300 metrů a podařilo se mi nejen splnit limit na mistrovství České republiky, ale na-

konec i tento šampionát vyhrát, povzbudilo mě to. To byl asi největší podnět k tomu, abych se začala atletice věnovat naplno,“ pokračuje Jana. Ta od šesté třídy studovala na osmiletém Sportovním gymnáziu Dany a Emila Zátokových a v prvním ročníku změnila své sportovní zaměření z tance na atletiku. „Zpočátku jsem trénovala základy a jen běžela. Brala jsem to jako koníček, ale po účasti na mistrovství Evropy a dalších mezinárodních soutěžích jsem si uvědomila, že tohle je přesně to, co chci dělat. Dnes už trénuji denně a při přípravě na závody i dvakrát denně. A právě kvůli tréninkům, soustředění a častému cestování jsem školu docela zanedbávala. Nebylo to vůbec jednoduché, ale jsem ráda, že jsem to nakonec zvládla. V současné době pokračuji ve studiu na soukromé vyšší odborné škole v Karviné se zaměřením na obchod a podnikání, kde mi vycházejí maximálně vstříc.“

Jana Slaninová má za sebou účast na mistrovství světa do 17 let, kde se bohužel zranila. Na mistrovství Evropy do 19 let však skončila v semifinále v běhu na 200 metrů, což považuje za svůj největší osobní

úspěch. Do finále se probíjela také se štafetou 4x 100 metrů na mistrovství Evropy do 23 let a zúčastnila se i seniorského mistrovství Evropy ve štafetě na 4x 400 metrů. Jejím snem, stejně jako snad každého profesionálního sportovce, je účast na olympijských hrách. „Pokud by se mi podařilo probíjet se za tři roky do Ria, byl by to můj splněný celoživotní sen. Letos usiluji o účast ve štafetě na 4x 400 metrů na mistrovství světa v Moskvě.“

Těžko říct, jakým směrem by se sportovní kariéra Jany Slaninové ubírala, kdyby zůstala u moderního tance. Sama však říká, že s atletikou by se jen tak rozloučit nedokázala. „Ještě jsem si nesplnila své sportovní sny, ráda bych proto u atletiky zůstala co nejdéle,“ dodává s úsměvem sympatická atletka, která ve svém volném čase v současné době dohání hlavně školní povinnosti. „Rádi s přítelem cestujeme, jezdíme na výlety nebo chodíme do kina, miluji i vaření. Jsou však dny, které dokážu celé prolenožit u svých oblíbených televizních filmů...“

**Texty na straně zpracovala  
Lenka Hatlapatková**

Foto: archiv



## Mezinárodní setkání jízdnicích policistů

V Komenského sadech se 31. srpna od 12.30 hodin koná XVI. ročník Mezinárodního setkání jízdnicích policistů. Zástupci jízdnicích policistů z celé republiky i ze zahraničí se setkají, aby předvedli spolu se



svými čtyřnohými svěřenci nejrůznější dovedností, a také se utkají ve třech disciplínách – parkúrovém skákání, zrcadlovém skákání a hlavní disciplíně, tzv. policejním parkúru. Připraven je bohatý doprovodný program i akce pro děti, vstup je zdarma. -zych-

## Prázdniny na dětském dopravním hřišti

Ve dnech 14. července a 19. srpna zveme děti a širokou veřejnost na dětské dopravní hřiště v ulici Orebitské v Ostravě-Přívoze, vždy od 11 do 18 hodin. Strážníci úseku prevence připravují pro děti ve věku od 3 do 15 let procvičování znalostí ze zdravotvědy i dopravních znalostí, malí řidiči si mohou vyzkoušet i své jízdnicí dovednosti. Připraveny jsou drobné dárky. V souladu s provozním řádem hřiště musí být děti ve věku od 3 do 6 let v doprovodu osoby starší 18 let. Dětem, které nemají vlastní kolo či jiný „dopravní prostředek“, zapůjčíme zdarma kola, koloběžky nebo odrážedla i bezpečnostní přilby. V případě nepříznivého počasí se akce nekonají.

Vladimíra Zychová, Městská policie Ostrava



## Den dětí v sadu Jožky Jabůrkové

Letošní den dětí byl pod patronací Hitrádia Orion, jehož pozvání iniciovala ZŠ Halasova. Hitrádio si pro děti připravilo atrakce v podobě malování na obličej, oblíbené trampolíny, děti si lámaly hlavu nad stále populárnějšími logickými hrami, jako je safari apod. Nechyběly ani balonky. Děti přivítal starosta Vítkovic Petr Dlabal a předseda kulturní komise Leoš Koláček rozdával přítomným dětem bonbonky.

Pavína Nováčková



## Knižní bazar

Kdo si chtěl přečíst nějakou novou knihu a nechtěl kvůli tomu do knihkupectví ani do knihovny, měl možnost navštívit 22. května knižní bazar, který se poprvé konal v Domě u šraněk. A že se šlo o zajímavých titulů! Pavína Nováčková, vystudovaná knihovnice s praxí, rozdělila donesené příspěvky do tematických skupin jako ve správném knihkupectví.



Smyslem bazaru nebyl prodej, ale pouze přátelská výměna. Takže lidé do Domu u šraněk nosili knihy své a odnášeli si cizí. A to i v průběhu bazaru.

Na prvním pokusném bazaru se sešel slušný počet lidí, kteří si o knihách rádi popovídali. Řekli jsme si něco i ke knihkupectví Amende a Holoň, které sídlilo na rohu ulic Jeremenkovy a Mírové. Pamětníci zavzpomínali na krásu a důstojnost knihkupeckého prostředí.

Na podzim plánujeme další bazar. Je libo Shakespeara, nebo Jirásku?

-nov-



## Pomáháme budovat nové a krásné Vítkovice

S povinnostmi Komise výstavby a životního prostředí nás seznámil její předseda Miroslav Skupník...

„Stejně jako ostatní komise, je i naše pouze poradním orgánem rady. V praxi to znamená, že před každou investiční akcí, týkající se výstavby a životního prostředí na území našeho obvodu, se komise sejde a vyhodnotí veškeré dostupné podklady. Teprve poté radě předáme své stanovisko. Vyjadřujeme se nejen k funkčnímu využití území obce na základě platného územního plánu, ale připomínkujeme také připravované projekty, tak aby co nejlépe vyhovovaly potřebám obce a jejich občanů. V rámci vlastních investičních akcí dohlédneme také na postup prováděných prací a úzce komunikujeme s firmami, které tyto stavby realizují. Komise, která má v současné době i se mnou osm členů, se schází nejméně čtyřikrát ročně, podle potřeby jsme však schopni se scházet i častěji.“

**Co konkrétně se komisi podařilo v poslední době pozitivně ovlivnit?**

„Našemu městskému obvodu se jako jedinému v Ostravě podařilo dosáhnout na program IPRM (Investiční plán rozvoje města), v rámci něhož bude v letech 2010 až 2015 proinvestováno na území Vítkovic prostřednictvím dotací z Integrovaného operačního programu (IOP) zhruba 300 milionů korun a další investice uhradí město Ostrava z vlastních zdrojů. A právě v rámci staveb, které se realizují v programu IPRM, jsou členové komise pravidelně zváni Investičním odborem MMO ke konzultacím, účastníme se i různých koordinačních schůzek. Cílem je, abychom už při přípravě projektu upozornili na fakta, která by později mohla akci zkomplikovat, a zároveň uplatnili své požadavky, tak aby stavba vyhovovala podmínkám našeho obvodu a přáním obyvatel. Aktuálně probíhá v rámci programu IPRM například rekonstrukce ulice Zengrovy a náměstí



Jiřího z Poděbrad. U projektu náměstí jsme upozornili projektanty hned na začátku na nízký počet parkovacích míst, který byl původně plánován. Naše argumenty byly uznány a podařilo se nám prosadit podstatně větší počet parkovacích míst, včetně míst pro zásobování objektů. Ještě v letošním roce bude zahájena oprava domů Štramberská 29 a 29A a rekonstrukce dvorní části a vnější části traktu domů Štramberská 2 až 18. Zde jsme například upozorňovali na nevyhovující systém kanalizací, který tím pádem bude opraven ještě před zahájením samotných prací. V příštím roce se budou opravovat také domy v ulici Siroteč 41A a 43A, včetně úprav okolí a komunikací a parkoviště. Ve Vítkovicích vznikne také nový sportovní areál v ulici U Cementárny. A podíleli jsme se také na dalším projektu města s názvem Zelená osa Vítkovic, v jehož rámci by mělo být po celé délce ulice Ruské, od ulice Závodní až po Dolní oblast, vysázeno zhruba 270 stromů, převážně platanů, a to už vzrostlých o výšce 8 až 10 metrů. Budou zde založeny nové zelené plochy a také zelená kontejnerová stání. Cílem je snížit prašnost v okolí rušné komunikace a také zvýšit atraktivitu tohoto místa po estetické stránce. Komise řešila nejen složení vysázených dřevin, ale i nutné kácení nevyhovujících stromů a doporučovali jsme také místa pro založení zelených ploch.“

**Chystá obec v letošním roce nějaké další rekonstrukce a výstavby?**

„Například pokračuje renovace hřbitova. Obec už v loňském roce začala opravovat oplocení hlavní brány, které hrozilo zřícením, a řešily se i ořezy stromů. To je s ohledem na fakt, že hřbitov spadá pod kulturní památky, vždy složitější. Letos se bude pokračovat v budování nových hrobových míst, renovaci chodníků a tak dále.“

Lenka Hatlapatková

## Vaše zdraví

### Den dětí ve Vítkovické nemocnici



Karina Bědroňová z České distribuční a primář Jan Boženský předávají balíčky na dětském oddělení Vítkovické nemocnice.

Žádné dítě není rádo v nemocnici, natož na Mezinárodní den dětí! Vítkovická nemocnice se proto rozhodla ve spolupráci se společností Česká distribuční hospitalizované děti rozveselit a uspořádala pro ně dětský den. Zdejší dětské oddělení ročně ošetří přes tři tisíce dětí. Součástí oddělení je i dětské středisko, které pečuje asi o tisíc dětí. Oddělení zajišťuje kompletní diagnostiku a léčbu dýchacího ústrojí, ledvin i močových cest, zažívacího traktu, problémů s pomočováním, bolestmi břicha a podobně.

-red-

### Dvacet let AIDS centra Ostrava

HIV pozitivní pacienti jsou ve Fakultní nemocnici Ostrava sledováni již od roku 1986, statut AIDS centra byl Ostravě udělen v roce 1993. Od té doby toto centrum zajišťuje léčebně-preventivní péči HIV infikovaným pacientům z Moravskoslezského i Olomouckého kraje. Během dvaceti let působení využilo jeho péče celkem 168 HIV pozitivních klientů, z toho 31 cizinců.

### Centrum pro léčbu amyloidózy

Na Klinice hematologie FNO zahájilo svůj provoz centrum pro léčbu amyloidózy, které je jediné svého druhu v České republice. „Amyloidóza je raritní onemocnění, které se týká asi 10 až 15 lidí z milionu. V těle nemocného se tvoří bílkoviny jako při řadě krevních nádorových onemocnění. Ale přestože se tvoří jen v nepatrném množství, které u jiných diagnóz není na překážku, v tomto případě jsou poškozovány orgány, což následně způsobuje jejich selhání a smrt pacienta. Časté je selhání ledvin nebo kolaps nervového systému, nejvíce pacientů zemře na srdeční selhání,“ vysvětluje Roman Hájek, přednosta kliniky.



### Endoskopická léčba kraniostenózy

Neurochirurgická klinika FNO je prvním pracovištěm v republice a jedním z mála na světě, které léčbu kraniostenózy provádí endoskopicky a s následným využitím speciální ortézy. Kraniostenóza neboli deformace lebky dítěte, k níž dochází z důvodu předčasněho srůstu lebečních švů, se v republice ročně objevuje zhruba u 70 dětí. V současné době je touto metodou léčeno šest malých pacientů.





# LÉKÁRNA PATRO

PRŮVODCE NA VAŠÍ CESTĚ KE ZDRAVÍ

Vybíráte 5 a více receptů?  
Získejte **bonus 200 Kč**  
s naší **zákaznickou kartou.**



**SUPER AKCE!**  
**PRO DRŽITELE**  
**KARTY PATRO!**



**Vaše Léková historie pod kontrolou lékárníka.**

Vybírejte všechny své léky s naší zákaznickou kartou - vytváříte si tak u nás lékovou historii. Ta je nám nenahraditelným pomocníkem při sledování lékových interakcí a skutečné individuální péči.



**Váš-Lékárník.CZ**  
kompletní sortiment lékárny  
profesionální poradenství

### Kde nás najdete?

Lékárna Patro, s.r.o. | Ruská 44/99 | 703 00 Ostrava - Vítkovice

Navštivte také naši online lékárnu: [www.Vas-Lekarnik.cz](http://www.Vas-Lekarnik.cz)



ZPRAVODAJ MĚSTSKÉHO OBVODU VÍTKOVICE, povolil odbor kultury MMO pod č. r. MMO 95/96-PP ze dne 7. 2. 1996, uzávěrka příštího čísla bude 20. 8. 2013, ZDARMA, Zpravodaj městského obvodu Vítkovice vydává jako měsíčník Úřad městského obvodu Vítkovice, Mírové náměstí 1, 703 79 Ostrava-Vítkovice, IČO 00845451, [www.vitkovice.ostrava.cz](http://www.vitkovice.ostrava.cz). Zodpovědná redaktorka: Lenka Gulašiová, GSM: +420 605 218 758, [gulasiova@literatky.cz](mailto:gulasiova@literatky.cz), [www.literatky.cz](http://www.literatky.cz). Foto: Jiří Zerzoň, Lenka Gulašiová, archiv. Grafická úprava a tisk MORAVAPRESS, s.r.o., Novinářská 3/1113, Ostrava-Mariánské Hory, [www.moravapress.cz](http://www.moravapress.cz). Obsah příspěvků nemusí odpovídat názoru redakce. Redakce si vyhrazuje právo krácení textů.